
Sporządził Damian Cytowicz 
dn. 24.10.2007 r. 
 

Protokół nr XV/07  
 

z XV/07 sesji Rady Dzielnicy Bemowo m. st. Warszawy , 
 która odbyła si ę w dniu 17 pa ździernika 2007 r. w siedzibie Urz ędu m.st. Warszawy  

dla Dzielnicy Bemowo przy ul. Powsta ńców Śląskich 70  
 
 
 
Obecni:  
- Radni wg załączonej listy obecności, 
- Zarząd w składzie: Jarosław Dąbrowski, Mariusz Początek, Bohdan Szułczyński, 
- Główna Księgowa – w/z Sylwia Rabantek, 
- zaproszeni goście wg załączonej listy obecności. 
 
 
 
Obradom przewodniczył Przewodnicz ący Rady G. Popielarz, który otworzył XV/07 sesj ę Rady 
Dzielnicy Bemowo m.st. Warszawy o godz. 17.20.  
 
 
 
Ad. pkt 1  
Przyj ęcie porz ądku obrad. 
 
R. Dorosiński - zgłosił wniosek formalny o wycofanie z porządku obrad punktu 7 - projekt stanowiska 
w sprawie usunięcia z nieruchomości połoŜonej w Dzielnicy Bemowo m. st. Warszawy przy  
ul. Pełczyńskiego, zaplecza technicznego Zarządu Dróg Miejskich, w celu umoŜliwienia wykorzystania 
tej nieruchomości na realizację celów publicznych (druk nr 46 – z sesji w dn. 23.05.2007 r.), oraz 
punktu 8 – informacja Przewodniczącej Komisji Mieszkaniowej o pracy Komisji. 
 
M. Soszyńska-Kalinowska – zgłosiła wniosek formalny o ogłoszenie 5 min. przerwy. 
G. Popielarz – zarządził 5 min. przerwy. 
 
H. Głowacka – poprosiła o wyjaśnienie motywów zgłoszenia wniosku o wycofanie z porządku obrad 
punktów 7 i 8. 
Burmistrz J. Dąbrowski – poprosił o poparcie wniosku R. Dorosińskiego. 
R. Dorosiński – wyjaśnił, Ŝe obradowanie nad punktami 7 i 8 jest wskazane, jednak nie na tej sesji 
Rady Dzielnicy. 
H. Głowacka – zgłosiła wniosek o wycofanie punktów 7 i 8 z porządku obrad i nie umieszczanie ich  
w porządku obrad kolejnych sesji. 
G. Popielarz – poddał pod głosowanie wniosek H. Głowackiej, który Rada przyjęła w głosowaniu 3 za, 
1 przeciw, 15 wstrzymujących się. 
G. Popielarz - poddał pod głosowanie zmieniony porządek obrad.  
 
Rada przyj ęła porz ądek obrad  w głosowaniu 17 za, 0 przeciw, 1 wstrz. w poniŜszym brzmieniu: 
 
1. Przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu nr XIV/07 z dnia 14.09.2007 r. 

3. Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia opinii na temat załącznika dzielnicowego do wstępnego 
projektu uchwały budŜetowej m.st. Warszawy na 2008 r. (druk nr 79a).  

4. Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia opinii na temat zmian w załączniku dzielnicowym do 
uchwały budŜetowej m.st. Warszawy na 2007 r. (druk nr 77).  

5. Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia opinii na temat zmian w załączniku dzielnicowym do 
uchwały budŜetowej m.st. Warszawy na 2007 r. i Wieloletnim Programie Inwestycyjnym na lata 
2007-2009 dla Dzielnicy Bemowo m.st. Warszawy – dot. wydatków inwestycyjnych. (druk nr 82a).  

6. Projekt uchwały w sprawie opinii dotyczącej nadania nazwy „Skwer Księdza Jana Ziei” 
końcowemu odcinkowi ul. Brygadzistów w okolicy Kościoła PodwyŜszenia KrzyŜa Świętego (druk 
nr 80).  
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7. Interpelacje i zapytania. 

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 

9. Wolne wnioski i informacje. 
 
 
 
Ad. pkt 2  
Przyj ęcie protokołu nr XIV/07 z dnia 14.09.2007 r. 
 
Nie zgłoszono uwag do protokołu. 
W wyniku głosowania, 17 głosów za, 0 przeciw, 1 wstrzymujący się, Rada przyjęła protokół nr XIV/07 
z sesji dnia 14.09.2007 r.  
 
 
 
Ad pkt 3  
Projekt uchwały w sprawie wyra Ŝenia opinii na temat zał ącznika dzielnicowego do wst ępnego 
projektu uchwały bud Ŝetowej m.st. Warszawy na 2008 r. (druk nr 79a). 
 
Punkt przedstawił Z-ca Burmistrza B. Szułczyński. Wyjaśnił przyczyny zastąpienia druku 79, drukiem 
79a. Sprostował pomyłkę w załączniku do projektu uchwały (strona nr 34) i omówił dokument. 
 
G. Popielarz - poprosił o przedstawienie opinii Komisji Rady odnośnie projektu uchwały. 
Opinię przedstawili Przewodniczący: 
Komisji BudŜetu i Finansów – Przewodnicząca K. Tańska 
Komisji Rewizyjnej – Przewodnicząca M. Soszyńska - Kalinowska 
Komisji Infrastruktury i Gospodarki Komunalnej – Przewodniczący P. Bujski 
Komisji Edukacji – Przewodnicząca A. Wyganowska-Krzynówek 
Komisji Kultury i Sportu – Przewodniczący Jarosław Oborski 
Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej – Przewodniczący Marek Cackowski 
Komisji Ochrony Środowiska – Przewodnicząca Małgorzata Nitkowska-Matysiak 
Wszystkie Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 
 
G. Popielarz – poprosił o rozpoczęcie dyskusji nad przedstawionym projektem. 
A. Wyganowska-Krzynówek – udzieliła poparcia projektowi budŜetu, podkreśliła jednak potrzebę 
zwiększenia funduszy na edukację. 
H. Głowacka - zabierając głos podkreśliła, Ŝe rok 2008 będzie rokiem trudnym, w czasie którego 
realizowane będą trudne inwestycje. Wniosła uwagi do kwot w budŜecie przeznaczonych na 
promocję, wydawanie pisma Bemowo News, wysyłanie listów do mieszkańców, instalację telebimu, 
obsługę prawną. Zdaniem radnej, pieniądze są bardziej potrzebne na wykonanie inwestycji np. 
wyjazdu z Górc. 
P. Bujski – w imieniu klubu PO poparł propozycję zarządu odnośnie wydatków na promocję. 
Burmistrz J. Dąbrowski – odniósł się do wcześniejszych wypowiedzi. Stwierdził, Ŝe pismo Bemowo 
News słuŜy przekazywaniu informacji mieszkańcom, wydatki na promocję nie są przesadnie duŜe. 
Temat nakładów na edukację jest bardzo waŜny, naleŜy jednak pamiętać o konieczności 
zrównowaŜonego rozwoju. Burmistrz poinformował o utworzeniu czterech nowych obwodów 
głosowania na terenie Bemowa.  
Z-ca Burmistrza M. Początek – poinformował, Ŝe na wydatki oświatowe udało się uzyskać więcej 
funduszy niŜ w latach ubiegłych. Wyraził satysfakcję, Ŝe wszystkie siły polityczne zgadzają się, Ŝe na 
oświacie nie moŜna oszczędzać. 
H. Głowacka – poprosiła o docenienie osiągnięć władz Gminy i Dzielnicy na przestrzeni ostatnich 12 
lat. W nawiązaniu do akcji dowoŜenia dowodów osobistych mieszkańcom Bemowa, przypomniała Ŝe 
jest to obowiązek kaŜdego obywatela. 
Burmistrz J. Dąbrowski – odniósł się wypowiedzi H. Głowackiej. 
 
G. Popielarz - poddał pod głosowanie poprawkę w załączniku nr 3a do projektu uchwały (str nr 34).  
W tabeli „Program rozwoju drogownictwa”, w programie nr 4, w kolumnie 3 słowa „Projekty i budowa 
dróg na osiedlach Jelonki, Górczewska i Bemowo-Lotnisko” zastępuje się słowami „Przebudowa  
ul. Lustrzanej odcinek Połczyńska-Słomiana”. W kolumnie nr 4 datę 2004 zastępuje się datą 2008.  



Sporządził Damian Cytowicz 
dn. 24.10.2007 r. 

3 

W kolumnie 7 liczbę 7 299 zastępuje się liczbą 1 750. W kolumnie 8 liczbę 5 549 zastępuję się cyfrą 0. 
Poprawka została przyjęta w głosowaniu 22 głosy za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
 
G. Popielarz - poddał pod głosowanie projekt uchwały (druk nr 79a). 
 
Rada podj ęła uchwał ę nr XV/ 55 /07 w sprawie w sprawie wyraŜenia opinii na temat załącznika 
dzielnicowego do wstępnego projektu uchwały budŜetowej m.st. Warszawy na 2008 r., w wyniku 
głosowania 22 głosy za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
 
 
 
Ad pkt 4  
Projekt uchwały w sprawie wyra Ŝenia opinii na temat zmian w zał ączniku dzielnicowym do 
uchwały bud Ŝetowej m. st. Warszawy na 2007 r. (druk nr 77). 
 
Punkt przedstawiła S. Rabantek, która omówiła projekt uchwały.  
G. Popielarz poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyraŜenia opinii na temat zmian  
w załączniku dzielnicowym do uchwały budŜetowej m.st. Warszawy na 2007 r. (druk nr 77). 
 
Rada podj ęła uchwał ę nr XV/ 56 /07 w sprawie wyraŜenia opinii na temat zmian w załączniku 
dzielnicowym do uchwały budŜetowej m.st. Warszawy na 2007 r., w wyniku głosowania 20 za,  
0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
 
 
 
Ad. pkt 5  
Projekt uchwały w sprawie wyra Ŝenia opinii na temat zmian w zał ączniku dzielnicowym do 
uchwały bud Ŝetowej m.st. Warszawy na 2007 r. i Wieloletnim Prog ramie Inwestycyjnym na lata 
2007-2009 dla Dzielnicy Bemowo m.st. Warszawy – dot . wydatków inwestycyjnych (druk nr 
82a). 
 
Punkt przedstawił Z-ca Burmistrza B. Szułczyński. Wyjaśnił przyczyny zastąpienia druku 82, drukiem 
82a. Sprostował pomyłkę w załączniku do projektu uchwały (strona nr 15) i omówił dokument. 
 
G. Popielarz - poprosił o przedstawienie opinii Komisji Rady odnośnie projektu uchwały. 
Opinię przedstawili Przewodniczący: 
Komisji BudŜetu i Finansów – Przewodnicząca K. Tańska, 
Komisji Rewizyjnej – Przewodnicząca M. Soszyńska – Kalinowska, 
Komisji Infrastruktury i Gospodarki Komunalnej – Przewodniczący P. Bujski, 
Komisji Edukacji – Przewodnicząca A. Wyganowska-Krzynówek, 
Komisji Kultury i Sportu – Przewodniczący Jarosław Oborski, 
Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej – Przewodniczący Marek Cackowski, 
Komisji Ochrony Środowiska – Przewodnicząca Małgorzata Nitkowska-Matysiak. 
Wszystkie Komisje pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 
 
G. Popielarz – poprosił o rozpoczęcie dyskusji nad przedstawionym projektem. 
H. Głowacka – stwierdziła, Ŝe gdyby nie budowa amfiteatru, wykonanie budŜetu byłoby bardzo złe.  
Z-ca Burmistrza B. Szułczyński – odniósł się do wypowiedzi radnej. 
Burmistrz J. Dąbrowski – powiedział, Ŝe inwestycje są realizowane z sukcesem, uzyskiwane są 
znaczące oszczędności dochodzące do 30%. Na trzech przetargach na boiska, zaoszczędzono 3 mln 
zł. W przypadku dróg na Boernerowie tzw. „zawrotki”, źle sporządzona została dokumentacja. 
H. Głowacka – poinformowała, Ŝe w latach ubiegłych budowano więcej boisk, w przypadku 
dokumentacji dot. Boernerowa, dokumentacja była sporządzona prawidłowo, upłynął jednak termin jej 
waŜności. 
Z-ca Burmistrza B. Szułczyński – odniósł się do wypowiedzi radnej. Wyjaśnił, Ŝe oszczędności udało 
się uzyskać dzięki odpowiedniemu sporządzeniu SIWZ i dobrze przeprowadzonej procedurze 
przetargowej. Firmy startujące do przetargu zaoferowały konkurencyjne ceny.  
Burmistrz J. Dąbrowski – poinformował, Ŝe przetargi przeprowadzane w latach ubiegłych, poddawane 
są kontroli. 
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M. Cackowski – zwrócił się do radnej H. Głowackiej z uwagą, aby zajmować się sprawami aktualnymi 
a nie historią. Zadał pytanie odnośnie braku wykorzystania istniejących reflektorów do oświetlenia 
części boisk.  
Z-ca Burmistrza M. Początek – wyjaśnił, Ŝe oświetlenie jest wykorzystywane, szkoły prowadzą 
wynajem boisk, przez co uzyskują określone środki. 
M. Cackowski – podkreślił zagadnienie celowości, przy planowaniu budowy np. boisk. 
Burmistrz J. Dąbrowski – poinformował, Ŝe ideą zarządu jest, aby wszystkie obiekty dzielnicowe 
słuŜyły mieszkańcom. Dochody z wynajmu boisk są istotną pomocą finansową dla szkół. Dzielnica 
prowadzi teŜ programy przeznaczone dla seniorów, z których korzysta obecnie około 600 osób.  
 
G. Popielarz poddał pod głosowanie poprawkę w załączniku nr 3a do projektu uchwały (str. nr 15). W 
tabeli „Wieloletni Program Inwestycyjny na lata 2007-2009 zadań realizowanych przez dzielnice m.st. 
Warszawy”, w zadaniu inwestycyjnym nr 8, w części „Po proponowanej zmianie” w kolumnie 2 słowa 
„Projekty i budowa dróg na os. Boernerowo” zastępuje się słowami „Projekty i budowa dróg na os. 
Jelonki, Górczewska i Bemowo-Lotnisko”. Poprawka została przyjęta w głosowaniu 18 głosów za, 0 
przeciw, 0 wstrzymujących się. 
 
G. Popielarz - poddał pod głosowanie projekt uchwały (druk nr 82a). 
 
Rada podj ęła uchwał ę nr XV/ 57 /07 w sprawie wyraŜenia opinii na temat zmian w załączniku 
dzielnicowym do uchwały budŜetowej m.st. Warszawy na 2007 r. i Wieloletnim Programie 
Inwestycyjnym na lata 2007-2009 dla Dzielnicy Bemowo m.st. Warszawy – dot. wydatków 
inwestycyjnych, w wyniku głosowania 20 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
 
G. Popielarz – poinformował o wniosku klubu radnych LiD o 15 min. przerwy. Przewodniczący 
zarządził 15 min. przerwy.`Po zakończeniu przerwy Przewodniczący G. Popielarz wznowił obrady. 
 
 
 
Ad. pkt 6  
Projekt uchwały w sprawie opinii dotycz ącej nadania nazwy „Skwer Ksi ędza Jana Ziei” 
końcowemu odcinkowi ul. Brygadzistów w okolicy Ko ścioła Podwy Ŝszenia Krzy Ŝa Świętego 
(druk nr 80). 
 
Punkt przedstawił Burmistrz J. Dąbrowski. Poinformował o historii prób zmiany nazwy  
ul. Brygadzistów na ul. ks. Jana Ziei. Przedstawione Radzie rozwiązanie, tzn. nadanie nazwy 
skwerowi jest rozwiązaniem kompromisowym. Nadanie nazwy nie będzie skutkować zmianą adresu 
osób mieszkających na ul. Brygadzistów. Pod wnioskiem o nadanie skwerowi nazwy, podpisało się 
400 mieszkańców Bemowa, burmistrz w swoim imieniu poprosił Radę o pozytywne zaopiniowanie 
wniosku mieszkańców. 
 
H. Głowacka – zabierając głos stwierdziła, Ŝe moŜna rozwaŜyć nadanie nazwy ks. Jana Ziei innej 
ulicy, projekt uchwały powinna zaopiniować dodatkowo Komisja Bezpieczeństwa i Spraw 
Obywatelskich.  
Burmistrz J. Dąbrowski – powiedział, Ŝe nadanie imienia skwerowi jest rozwiązaniem skutecznym i 
zamykającym długą dyskusję na ten temat. 
A. Kaczyński – poinformował, Ŝe był w gronie inicjatorów tego projektu, zaapelował o podjęcie 
uchwały. 
G. Popielarz poprosił o przedstawienie opinii Przewodniczącego Komisji Infrastruktury i Gospodarki 
Komunalnej P. Bujskiego odnośnie projektu uchwały. 
P. Bujski – poinformował, Ŝe Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
G. Popielarz poddał pod głosowanie projekt uchwały (druk nr 80). 
 
Rada podj ęła uchwał ę nr XV/ 58 /07 w sprawie opinii dotyczącej nadania nazwy „Skwer Księdza 
Jana Ziei” końcowemu odcinkowi ul. Brygadzistów w okolicy Kościoła PodwyŜszenia KrzyŜa Świętego, 
w wyniku głosowania 20 głosów za, 0 przeciw, 0 wstrzymujących się. 
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Ad. pkt 7  
Interpelacje i zapytania. 
 
1. J. Wiśniewska  

− zadała pytanie odnośnie odpowiedzi na wniosek M. Ryszkowskiego 
− złoŜyła interpelację klubu radnych PiS w sprawie treści zawartych w piśmie Bemowo News, 

które zdaniem klubu, wyraźnie promują ugrupowanie PO. 
2. A. Wyganowska-Krzynówek złoŜyła interpelację w sprawie budowy jednego z budynków TBS oraz 

interpelację dot. pisma p. A. Czartoryskiego w sprawie Dyrektora OSiR. 
3. H. Głowacka złoŜyła interpelacje w sprawie uporządkowania ul. Starogórczewskiej, 

uporządkowania wyglądu przystanku autobusowego przy ratuszu oraz w sprawie określenia ile 
osób zostało zatrudnionych, zwolnionych i ile podpisano umów – zleceń w ratuszu w bieŜącej 
kadencji samorządu.  

4. K. Tańska – złoŜyła interpelację w sprawie poprawienia stanu sanitarnego terenów zielonych na 
Bemowie. 

 
 
 
Ad. pkt 8  
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.  
 
Z-ca Burmistrza B. Szułczyński udzielił odpowiedzi na interpelacje A. Wyganowskiej-Krzynówek  
w sprawie parkingu na ul. Oławskiej i parkingu przy wjeździe do Bemowa od strony ul. Obrońców 
Tobruku złoŜone na sesji nr XIII w dniu 29 sierpnia 2007 r. 
 
 
 
Ad. pkt 9  
Wolne wnioski i informacje.  
 
1. Kaczyński podziękował radnym za zgodne głosowanie w sprawie nadania nazwy  

ks. Jana Ziei skwerowi przy ul. Brygadzistów. Poinformował, Ŝe Spółdzielnia Mieszkaniowa 
„Rozłogi” wygrała konkurs na „Najlepiej utrzymany plac zabaw dla dzieci”. 

2. H. Głowacka poprosiła o aktualizację spisu telefonów urzędowych. Poddała krytycznej ocenie 
dobór osobowości Bemowa w piśmie Bemowo News. W krytyczny sposób oceniła dobór 
materiałów do pisma Bemowo News m. in. w materiale dotyczącym młodzieŜowej rady Dzielnicy 
Bemowo. 
J. Gręziak – odniósł się do zastrzeŜeń radnej. 

3. Wyganowska-Krzynówek poinformowała o uroczystościach związanych z Dniem Edukacji 
Narodowej i organizowanym konkursem europejskim. Zgłosiła pomysł zainstalowania na 
basenach specjalnych urządzeń ułatwiających korzystanie z pływalni osobom niepełnosprawnym. 

4. G. Popielarz – poprosił o pisemne usprawiedliwianie nieobecności na posiedzeniach komisji i 
sesjach Rady. Zaprosił przewodniczących klubów radnych i radnego A. Marczaka na zebranie  
w sprawie omówienia treści pisma Bemowo News. 

 
 
 
Przewodnicz ący Rady G. Popielarz poinformował, Ŝe nast ępna sesja odb ędzie si ę  
w dniu 28 listopada 2007 r. o godz. 17.00 i zamkn ął XV/07 sesj ę Rady Dzielnicy Bemowo m. st. 
Warszawy o godz. 20.15. 
 
 
 
                               Przewodnicz ący  
                                                               Rady Dzielnicy Bemowo m. st. Warszawy 
 
 
 
                           Grzegorz Popielarz 


